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Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco 
(26/08/2025), às 19h00min, nas dependências da Câmara Municipal de Altamira 
do Paraná, situada na Rua Cantú, nº 180, realizou-se a vigésima sexta (26ª) 
Sessão Ordinária do primeiro ano legislativo da décima primeira legislatura, sob 
a presidência do Vereador Sergio Mesquita de Oliveira. Estiveram presentes 
os Senhores Vereadores: Jose Carlos de Souza – 1º Vice-Presidente; 
Valdirene da Silva Leal – 2ª Vice-Presidente; Jean Carlos da Cruz dos 
Santos de Almeida – 1º Secretário; Maicon de Oliveira – 2º Secretário; Anísio 
Aparecido Cordeiro; Cristian Fagner Domingos; Marta Aparecida André e 
Paulo Carlos da Silva. O Presidente iniciou a sessão cumprimentando os 
nobres vereadores e os munícipes presentes e, sob a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão ordinária. Em seguida, a Vereadora Marta procedeu à 
leitura do Evangelho de São Mateus (Mt 13,44-46). Na sequência, o Presidente 
solicitou ao Técnico Legislativo para realizar a leitura da ata da 25ª Sessão 
Ordinária, realizada em 19 de agosto de 2025. Vereador Maicon solicitou a 
dispensa da leitura. Logo em seguida, o Presidente colocou em apreciação 
pelo plenário a solicitação do vereador. Não havendo objeção, foi dispensada e 
aprovada. Dando prosseguimento, o Presidente solicitou ao Técnico Legislativo 
a fazer a apresentação das matérias do expediente. Foram apresentadas as 
seguintes matérias: Correspondências recebidas do Poder Executivo: 
Ofícios nº. 020, 283, 284 e 292/2025: Proveniente do Departamento Contábil e 
Gabinete Executivo. Assuntos: Emendas do Orçamento 2025; Projetos de Lei nº 
029, 030/2025; Convite Agosto Azul e 3ª Caminhada da Natureza. Parecer 
jurídico: Favorável à regular tramitação do Projeto de Lei nº 028/2025 
(Executivo). Parecer Nº 034/2025 das Comissões Permanentes: Favoráveis à 
regular tramitação do Projeto de Lei nº 028/2025 (Executivo). Projetos de Lei 
para segunda votação de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº. 
026/2025. Súmula: Altera a redação dos incisos I e III do artigo 4°; revoga-se o 
inciso III do artigo 11; altera os artigos 12, 16, 20 e 22, ambos da Lei Municipal 
nº 600/2019 e Projeto de Lei nº. 027/2025. Súmula: Autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional especial no orçamento do 
município de Altamira do Paraná para o exercício de 2025. Projeto de Lei para 
primeira votação de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº. 028/2025. 
Súmula: Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a 
Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Projetos de Lei para 
apresentação de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº. 029/2025. 
Súmula: Cria a Unidade Municipal de acolhimento institucional, modalidade 
abrigo, para acolhimento de crianças e adolescentes em situação de risco no 
município de Altamira do Paraná - PR, e dá outras providências e Projeto de Lei 
nº. 030/2025. Súmula: Altera o artigo 13 da Lei 620/2019, que dispõe sobre o 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, extinguindo o cargo de 
Coordenadora de Políticas Públicas para as Mulheres; institui o Fundo 
Municipal dos Direitos da Mulher, e dá outras providências. Indicações Nºs. 
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124, 125 e 126/2025: Autores/Vereadores: Maicon de Oliveira e Paulo Carlos da 
Silva. Assuntos: Recapeamento asfáltico, manutenção em calçadas, Vigias na 
Escola Municipal e (CMEI) e câmeras de monitoramento. Para o uso da 
Tribuna, os seguintes vereadores: Paulo Carlos, Maicon e Sergio. Vereador 
Paulo Carlos cumprimentou o presidente, demais vereadores, servidores 
públicos e outros presentes. Demonstrou indignação com a falta de 
consideração durante evento realizado na Casa da Cultura, onde não foi 
convidado para a entrega de certificados, mesmo tendo contribuído para a 
viabilização do curso junto ao vereador Cristian. Reforçou a falta de 
consideração ao não ser mencionado ou chamado para participar do ato 
simbólico. Em relação ao transporte de pacientes para cirurgias oftalmológicas 
em Mamborê, relatou que os pacientes são levados cedo e precisam esperar o 
retorno do ônibus de Campo Mourão, até as quatorze ou quinze horas para 
retornarem, mesmo após procedimentos cirúrgicos haverem finalizados na parte 
da manhã. Sugeriu que, nesses casos, seja disponibilizada uma van para 
proporcionar mais conforto e dignidade aos pacientes. Também agradeceu 
pelas manutenções realizadas na estrada da Campina, mas relatou novos 
pedidos, especialmente vindo do senhor conhecido como Grilo, da Autoescola 
da Campina, cujo sogro, morador do Rio Achado, encontra-se enfermo e 
necessita de acesso melhorado. Pediu o apoio dos demais vereadores para 
buscar soluções, mesmo que paliativas, com os recursos e maquinários 
disponíveis. Vereador Sergio respondeu ao vereador Paulo, destacando que 
as manutenções estão sendo realizadas por comunidade, conforme 
programação do setor de obras, passando por Dois Irmãos, Bela Fonte, 
Cristalina, Campina, Assentamento e Rio Achado. Explicou que a dificuldade 
em deslocar os maquinários, em sua maioria antigos e da gestão passada, 
sendo o único mais novo, o “caminhão prancha”, de forma simultânea em 
diversas regiões. Informou que algumas máquinas estão quebradas, como a 
“retinha” e o rolo compactador, o que atrasa os serviços. No entanto, afirmou 
que novas máquinas estão em processo de aquisição, incluindo 
retroescavadeiras, rolos compactadores, caminhões e uma pantaneira, o que 
melhorará significativamente o atendimento às comunidades. Vereador Paulo 
Carlos agradeceu as informações e reforçou que entende as dificuldades, mas 
relatou que anteriormente o trabalho nas comunidades não seguia o padrão 
atual, com várias idas às mesmas regiões sem concluir os serviços. Citou a 
Dezessete, Campina e Bela Fonte como exemplos. Reforçou a necessidade de, 
ao menos, enviar uma retroescavadeira e um caminhão para atender a 
comunidade do Rio Achado. Pediu ainda que, nos dias de chuva, os 
responsáveis do setor, senhor Mila e Baiano que possam visitar os pontos 
críticos com a camionete para avaliar a possibilidade de fazer serviços pontuais, 
como operação tapa-buracos. Reiterou também o pedido para melhorias no 
transporte de pacientes em situação de cirurgia e solicitou ao presidente que 
oficialize o Executivo nesse sentido. Finalizou com agradecimentos. Vereador 
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Maicon cumprimentou os presentes e usou a tribuna para reforçar dois pedidos 
já encaminhados anteriormente ao Executivo. O primeiro trata da rua localizada 
nos fundos da Prefeitura, onde o asfalto está comprometido. Expôs que o 
vereador Sergio já havia apresentado pedido semelhante. E afirmou que há 
risco de acidentes graves caso um caminhão carregado passe no local e o cone 
o qual faz sinalização no local seja removido. Com referência ao segundo 
pedido, citou que já foi apresentado pelo vereador Jean Carlos, concernente à 
falta de iluminação no Conjunto Pombal. Especificamente na rua de sua 
residência até as imediações da casa do senhor Eltinho, causando insegurança 
aos moradores. Disse que, como representante do povo, tem obrigação de 
reforçar os pedidos feitos pela população. Vereador Sergio informou que o 
problema da rua atrás da prefeitura é desde a gestão passada. E que já foram 
levados engenheiros ao local e a obra está em fase de licitação, com custo 
estimado em R$ 70 mil, incluindo a construção de uma barreira de contenção 
em aproximadamente 25 metros de extensão. Destacou que a Prefeitura não 
dispõe de equipe técnica para executar essa obra. Vereador Maicon reforçou 
que, mesmo compreendendo as limitações, a situação requer atenção urgente, 
podendo ser necessário interditar a via para evitar acidentes, especialmente em 
caso de uma possível remoção do cone. Finalizou com agradecimentos. 
Vereador Sergio cumprimentou o presidente em exercício, vereadores, 
servidores públicos e demais presentes. E fez indicação verbal ao Executivo 
solicitando manutenção em bueiro na estrada da comunidade Dois Irmãos. 
Informou que a estrada, apesar de recentemente recuperada, já está danificada 
por conta do entupimento do bueiro, causando acúmulo de água e estragos em 
cerca de 100 metros da via. Vereador Paulo Carlos complementou, 
informando que uma carreta de madeira quebrou na estrada, agravando a 
situação. Embora não atribua culpa à Prefeitura, destacou a necessidade de 
ação rápida para evitar maiores danos, especialmente se houver novas chuvas. 
Relatou que conversou sobre o ocorrido com o operador Dico. Vereador Sergio 
concordou com as observações, mencionando que o caminhão carregado foi 
puxado por trator, o que acabou deteriorando ainda mais a estrada. Finalizou 
com agradecimentos. Não havendo outros inscritos para uso da Tribuna, o 
Presidente após retornar ao seu lugar, agradeceu o primeiro-vice e declarou 
encerrados o primeiro e segundo expedientes. Na Ordem do Dia com quórum 
legal, o Presidente solicitou ao Técnico Legislativo a apresentação das matérias 
do dia, onde foram apresentados os Projetos de Lei nºs 026 e 027/2025 
(Executivo). Os projetos foram colocados em discussão. Não havendo, foram 
colocados em votações e aprovados por unanimidade em segunda votação. 
Sem outras matérias a tratar, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou 
encerrada a presente sessão, agradecendo a presença de todos. 
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